
Une fine dentelle au tricot 
15 décembre 2025 par grenouilletricote 
Bonjour, je vous propose aujourd’hui une fine dentelle au tricot. Un petit gilet très 

fin qui se porte tout au long de l’année. Que ce soit pour les fêtes de fin d’année ou 

pour une occasion particulière. Mais faut-il une excuse pour apprécier un tricot 

chaud, fin et beau. Pensé pour sublimer la silhouette sans l’alourdir, ce gilet femme 

en maille légère se distingue par sa beauté et son élégance. Ce petit gilet se 

remarque par la large bordure au point d’astrakan, encadré par un petit point ajouré 

et une écaille d’arceaux au crochet. 

 
Le point final de vous tenues. 

Que ce soit pour une tenue de fêtes ou plus simplement pour le plaisir de porter ce 

boléro à tout moment. Ce petit gilet fini votre tenue. Il se met aussi facilement qu’il 

s’enlève. Il est non seulement léger mais aussi très chaud grâce à la qualité du fil 

utilisé. 

Le fil à choisir. 

Cette fine dentelle au tricot proposée pas Drops Design, se tricote avec un fil 

composé d’Alpaga et de soie. Le confort thermique et la souplesse de ce fil permet un 

tricot exceptionnel en qualité. Il est fin mais très chaud, comme un nuage de douceur 

et de confort sur vos épaules sans même vous en rendre compte. 

https://lagrenouilletricote.com/author/grenouilletricote
https://bit.ly/3MIFFAe


La pelote pèse 25g pour 140m de fil. Un détail important si vous souhaitez changer 

de catégorie ou de marque. Pour une autre qualité de laine vous devrez multiplier la 

quantité de pelote par 2, si elles pèsent 50g. 

Les aiguilles à prendre. 

Comme souvent pour Drops, les explications conseillent des aiguilles circulaires. 

Sachant que vous tricotez en aller-retour, les aiguilles droites conviennent tout 

autant. Vous utilisez des n°6 pour la totalité du tricot. 

Le patron et les points utilisés. 

Vous tricotez d’abord le « corps » du boléro au point mousse. La bordure au point 

d’Astrakan se fait en 2 fois. Vous devez commencer par les manches avant couture. 

Ensuite l’autre bande se réalise en reprenant les mailles d’un côté, du cou et de 

l’autre côté. Il est important de respecter l’ordre sinon vous devrez faire la bordure 

des manches en rond. 

Pour les points, vous avez le point mousse, le point d’Astrakan, un point ajouré et 

enfin une bordure réalisée avec un crochet pour des arceaux de chaînettes. 

Une fine dentelle au tricot. 

J’aime beaucoup ce genre de gilet qui se porte très facilement. Grâce à sa finesse et à 

son style intemporel, ce gilet en maille femme s’intègre facilement dans une garde-

robe. Il s’intègre à tous les styles sans soucis. Suivant l’occasion, vous pouvez ajouter 

un fin lurex par exemple. Une bonne idée pour toutes celles qui aiment la mode 

féminine en maille, authentique et élégante. 

Bonne journée. 

Crédit photo Drops Design. 

Explications 

Taille: S - M - L - XL - XXL - XXXL 
Fournitures: 
DROPS BRUSHED ALPACA SILK de Garnstudio 
75-100-100-100-125-125 g coloris n° 06, corail 
 

https://bit.ly/3MIFFAe


AIGUILLE CIRCULAIRE (80 cm) DROPS n°6 - ou la taille adéquate pour obtenir un échantillon de 
15 m x 21 rangs en jersey = 10 x 10 cm, et 20 m point d'astrakan = 10 cm de large. 
CROCHET DROPS n° 5 – pour la bordure au crochet. 

 

POINT MOUSSE (en allers et retours): 
Tricoter tous les rangs à l'endroit. 1 côte mousse = 2 rangs end. 
 
POINT MOUSSE (en rond): 
Tricoter: * 1 tour end, 1 tour env*, répéter de *-*. 1 côte mousse = 2 tours. 
 
AUGMENTATIONS-1: 
Pour augmenter 1 m, tricoter 2 fois la même maille, alternativement dans le brin avant et le brin 
arrière. 
 
AUGMENTATIONS-2: 
Pour calculer quand augmenter, prendre le nombre total de mailles (par ex. 52 m) et le diviser par 
le nombre d'augmentations à faire (par ex. 10) = 5.2. C'est-à-dire dans cet exemple, on augmente 
toutes les 5 m. 
 
POINT FANTAISIE: 
Voir les diagrammes A.1 et A.2. Les diagrammes montrent tous les rangs du point fantaisie, vus 
sur l'endroit. 
 
POINT D'ASTRAKAN: 
Quand ce point fantaisie est tricoté en rond, l'endroit sera sur l'intérieur de l'ouvrage. Le boléro 
doit ainsi être retourné sur l'envers avant de commencer le point fantaisie pour que l'endroit soit à 
l'extérieur quand il est tourné de nouveau du bon côté. 
TOUR 1: Tricoter toutes les mailles à l'end. 
TOUR 2: * Tricoter 3 fois la même m ainsi: 1 m end, 1 m env, 1 m end, puis tricoter les 3 m 
suivantes ens à l'env *, répéter de *-*. 
TOUR 3: Tricoter toutes les mailles à l'end. 
TOUR 4: *3 m ens à l'env, puis tricoter 3 m dans la m suivante ainsi: 1 m end, 1 m env, 1 m end*, 
répéter de *-*. 
Répéter les tours 1-4. 
---------------------------------------------------------- 
 
BOLÉRO: 
Se tricote en allers et retours sur aiguille circulaire, on relève ensuite les mailles de la bordure et 
on continue en rond. 
 
Monter SOUPLEMENT 124-132-142-152-162-172 m avec l'aiguille circulaire 6 en Brushed 
Alpaca Silk. Tricoter 1 rang end sur l'endroit, 1 rang end sur l'envers en même temps, répartir 24-
26-28-30-32-34 diminutions (tricoter ens à l'end chaque 4ème et 5ème m) = 100-106-114-122-
130-138 m. 
Continuer en jersey avec 1 m lis au POINT MOUSSE de chaque côté - voir ci-dessus. PENSER À 



BIEN CONSERVER LA MÊME TENSION QUE POUR L'ÉCHANTILLON! 
À 3-3-4-5-6-7 cm de hauteur totale, monter pour les manches 6 m à la fin des 2 rangs suivants = 
112-118-126-134-142-150 m. Continuer en jersey avec 1 m lis au point mousse de chaque côté. 
À 37-41-44-47-50-53 cm de hauteur totale, rabattre 6 m au début des 2 rangs suivants = 100-
106-114-122-130-138 m. Continuer en jersey avec 1 m lis au point mousse de chaque côté. 
À 39-43-47-51-55-59 cm de hauteur totale, tricoter 1 rang end sur l'envers, en même temps, 
répartir 24-26-28-30-32-34 augmentations (augmenter après chaque 4ème m) = 124-132-142-
152-162-172 m. Tricoter 1 rang end sur l'endroit et rabattre SOUPLEMENT à l'end sur l'envers. 
 
BORDURE DES MANCHES: 
Relever sur l'endroit, à 1 m point mousse du bord, 52-56-60-62-66-68 m avec l'aiguille circulaire 
6 le long d'une des manches. Tricoter le point fantaisie en allers et retours en suivant le 
diagramme A.1 avec 1 m lis au point mousse de chaque côté (1er rang = sur l'envers). Quand A.1 
est fait, tricoter 1 rang end sur l'endroit en même temps, répartir 10-14-14-16-16-18 
augmentations - VOIR AUGMENTATIONS 1 et 2 = 62-70-74-78-82-86 m. Tricoter ensuite en 
point fantaisie en allers et retours en suivant le diagramme A.2 avec 1 m lis au point mousse de 
chaque côté (1er rang = sur l'envers). Quand la bordure de la manche mesure 8 cm - NOTE: 
arrêter après un rang 1 ou 3 du diagramme, tricoter 2 côtes mousse en allers et retours sur toutes 
les mailles et rabattre SOUPLEMENT toutes les mailles à l'end sur l'endroit. Tricoter la même 
bordure en bas de l'autre manche. 
 
ASSEMBLAGE: 
Coudre les côtés et faire la couture sous les manches à 1 m des bords - voir ligne pointillé dans le 
schéma. 
 
BORDURE AU POINT D'ASTRAKAN: 
Relever 1 m dans chaque maille du rang de montage et dans chacune des mailles rabattues du 
boléro = 244-260-280-300-320-340 m. Placer 1 marqueur, MESURER MAINTENANT À PARTIR 
D'ICI! 
Tricoter le point fantaisie du diagramme A.1 en rond. Quand A.1 est fait, tricoter 1 tour end, en 
même temps, répartir 28-32-32-36-40-40 augmentations - VOIR AUGMENTATIONS 1 et 2 = 
272-292-312-336-360-380 m. 
Tourner l'ouvrage sur l'envers (= l'envers doit être maintenant sur l'extérieur). Tricoter ensuite au 
POINT D'ASTRAKAN en rond - voir ci-dessus. Quand la bordure mesure 9 cm à partir du 
marqueur - NOTE: arrêter après un tour 2 ou 4 du diagramme, tricoter 1 tour env, 1 tour end, 1 
tour env et 1 tour end et rabattre SOUPLEMENT à l'env. Tourner l'ouvrage de nouveau pour que 
l'endroit soit sur l'extérieur. 
 
BORDURE AU CROCHET:  
Réaliser la bordure de finition suivante autour du bas des 2 manches et tout autour de l'ouverture 
du boléro avec le crochet 5 ainsi: 1 ms dans la 1ère m, *4 ml, sauter 2 m, 1 ms dans la m suivante*, 
répéter de *-* tout le tour mais terminer par 1 mc dans la ms du début du tour (au lieu d'1 ms dans 
la dernière m). Couper et rentrer le fil. 

 Ce modèle a été corrigé. Cliquez ici pour voir la(les) correction(s). 

https://www.garnstudio.com/pattern.php?id=7514&cid=8#corrections


Correction en ligne le: 17.01.2017 
BOLERO: ... À 39-43-47-51-55-59 cm de hauteur totale, tricoter 1 rang end sur l'envers, en 
même temps, répartir 24-26-28-30-32-34 augmentations (augmenter après chaque 4ème m) = 
124-132-142-152-162-172 m. Tricoter 1 rang end sur l'endroit et rabattre SOUPLEMENT à l'end 
sur l'envers. 

Diagramme 

 = 1 m end sur l'endroit, env sur l'envers 

 = 1 m env sur l'endroit, end sur l'envers 

 = 1 jeté entre 2 m 

 = Sur l'endroit: 2 m ens à l'end, sur l'envers: 2 m ens à l'env. 

 = Sur l'envers: 3 m ens à l'env. 

 = Sur l'envers: = Tricoter 3 fois la même m ainsi: 1 m end, 1 m env, 1 m end 

 = Comment porter le boléro 
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